



PARA HOY

CALDERON. — Compañía Cueto-Azorin. A las 7.30 y 10.45. «Cuando todos mienten».

LA SANTA CUARESMA

Desde el principio de la Cuaresma la Liturgia cristiana descubre a nuestra vista esa meta gloriosa: «He aquí que se acerca tu día, el día en que todo reflorace. Para que nosotros reflorecemos también, es preciso que preparemos un camino real a Cristo triunfador por medio de la fe.»

Nota de la Alcaldía

IMPUESTOS DE USOS Y CONSUMOS

Por el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente a 7 del corriente se notifica a los industriales de bodegones que el 11 del próximo mes de marzo finaliza el plazo para el pago en período voluntario de las cuotas resultantes de las actas de invitación levantadas por los inspectores de Usos y Consumos.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

¿Cómo será el mundo en el año 2050?

Esto lo sabrá V. hoy en ROXY viendo la más fantástica obra del cine

LA VIDA FUTURA

LOPE DE VEGA CONTINUA DESDE LAS 4 EL TIEMPO VUELA UN EXITAZO DE RISA

El Gangster y la Bailarina

GRAN CINEMA COCA HOY, DIA DEDICADO A LOS EMPLEADOS Y PRODUCTORES DE LA RENTA

LA EXOTICA

Por GARY COOPER e INGRID BERGMAN — EXITO GRANDIOSO —

TEATRO PRADERA CONTINUA DESDE LAS SEIS MR. LUCKY y Un corazón en peligro

TEATRO CARRION — EXITO CUMBRE — ALHUCEMAS (TOLERADA)

CINEMA ROXY LA OBRA MAS FANTASTICA DEL CINE LA VIDA FUTURA

TEATRO ZORRILLA Saludos amigos De Walt Disney. En colores, y Persecución en Argel por BASIL RATHBONE

CAPITOL CINEMA AMPARITO RIVELLES — Y — RAFAEL DURAN

CINEMA LAFUENTE SENSACIONAL REESTRENO Intruso en la Armada (TOLERADA)

CINEMA GOYA Magnifico programa DOBLE La gran duquesa se divierte — Y — Una nación en llamas

SEGUIDAMENTE EN PRADERA UNA VIDA Y UN AMOR

Por la última revelación de la pantalla A.V.A. GARDNER con el formidable galán FRED MAC MURRAY

Hoy, en PRADERA

CONTINUA DESDE LAS SEIS el programa cumbre del día. Dos supremas creaciones del formidable galán CARY GRANT

Mr. LUCKY y Un corazón en peligro

GRAN TEATRO CALDERON DE LA BARRA A las 7,30 y a las 10,45

GRAN COMPAÑIA DE ARTE DRAMATICO CUETO-AZORIN

CUANDO TODOS MIENTEN (EL PASTOR Y LA PASTORA)

El famoso rapsoða internacional y la célebre «Juguetona» española JUANA AZORIN, profesora de Declamación del Conservatorio, frente a frente por primera vez en escena.

AVISO AL PUBLICO

Teniendo presente el carácter realista de esta clase de teatro y que los intérpretes se entregan por completo a su labor en las más delicadas escenas, rogamos al público se abstenga de hacer manifestaciones o comentarios en alta voz durante la representación para no distraer la atención de los intérpretes y de los demás espectadores.

Espectáculo teatral único en España HOY, ULTIMO DIA — BUTACA, 15 PTAS. PARAISSO, 300



TEATRO DE CALDERON Viernes, ESTRENO, Viernes

GRAN CINEMA COCA ESTRENO PROXIMO SABADO de la superproducción PARAMOUNT

SALA de FIESTAS "GYM"

A las 3.30, 7.30 y 11.15, ALEGRÍAS de "GYM", con orquesta "GYM" y KATTY RODRIGUEZ.

SEGUIDAMENTE LA GRAN ARTISTA "MULATA RIZO"

MIS CUATRO AMORES

Amo a un hombre... Amo a dos hombres... Amo a cuatro hombres... El quinto no ha surgido en mi camino!

OPOSICIONES - 151 PLAZAS

Ministerio Trabajo. Sin título. Se admiten solicitantes. Edad de 16 años en adelante. Pida programa y detalles gratis. Escriba a ACADEMIA MURO. — CORREO, N.º 4. — MADRID

Academia de Alumnos Internos del S. E. U.

El pasado sábado, día 7, celebró sesión científica esta Academia, estando a cargo del alumno interno de Patología Médica (servicio del doctor Bañuelos), don José María Conde Páez, que desarrolló magistralmente el tema «Hipertensiones arteriales».

PUBLICACIONES "REUS"

E. Heras: "Auxiliar indicativo de la legislación española", 35. — J. Herkner: "La cuestión obrera", 20. — F. Hernández Boron: "Prácticas de Derecho Menor", 10. — L. Hernández González: "La cuota vidual y la cuota fija", 16. — Fr. Froilan Ferrer: "Los sermones de los 12. — Manuel Hidalgo: "Suma de arrendamientos rústicos", 10. — A. Hidalgo: "El Código de comercio, para el estudio del mismo conforme la doctrina del Tribunal Supremo", dos tomos, 36. — E. de la Hoz: "Historia del Derecho Romano", Tomo II, 8. — M. Huidobro: "Democracia contra Socialismo", 10. Dichos libros y todos los suscritos necesitan poco de adquisición al contado o a plazos, en el "Instituto Editorial Reus".

Arriba

El diario de España

PARTE METEOROLOGICO

DIA 10 DE FEBRERO DE 1948 Estado del cielo: a las 7 y a las 18, neblia; a las 18, despejado. Dirección del viento: a las 7, 13 y 18, calma. Fuerza del viento: a las 7, 13 y 18, calma. Temperatura del aire: a las 7, 0-4; a las 13, 10-0; a las 18, 12-4. Temperatura máxima: 17-0; mínima: -0-4. Precipitación: 0-2.

Farmacias de guardia para esta semana

Sr. Martín Bellogín. Rincónada, 32. Sr. Avedillo. Carretera de Salamanca, 37. Srta. Bienes. Núñez de Arce, 38. Sr. Navarro. Santiago, 41.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 497 y con 2,50 los terminados en 97 RESERVA de CEREALES Necesito unas cuarenta hectáreas aptas para este cultivo. Dirigirse: SEÑOR RABANAL Hotel Imperial

Autos

MIERCOLES DE CENIZA 11. La Aparición de la Bienaventurada Virgen María Inmaculada. Hoy en San Ildefonso. SANTA IGLESIA METROPOLITANA. A las diez de la mañana, imposición de la Ceniza y misa de medio pontifical, predicando el M. I. Señor Magistral. CUARENTA HORAS. Hoy en San Ildefonso. SANTA IGLESIA METROPOLITANA. A las diez de la mañana, imposición de la Ceniza y misa de medio pontifical, predicando el M. I. Señor Magistral. SANTUARIO NACIONAL. Misas de siete a diez y a las doce. Por la tarde, ejercicio y bendición a las siete y media. SAN ILDEFONSO. Último día del solemne novenario a la Virgen de Lourdes. Se repite la novena de enfermos después de la misa de nueve. Por la tarde, a las siete, ejercicio y sermón por el R. P. José María Góez, S. J. SAN BENITO (PP. Dominicos). Último día de la solemne novena de Nuestra Señora de Lourdes. A las nueve, misa con rosario y novena. A las siete y media de la tarde, ejercicio solemne con sermón, imposición de medallas y veneración de la reliquia de Lourdes. Predicará el venerable R. P. Fray Celedino Morán, Superior de Padrón (La Coruña).

Delegación Provincial de Auxilio Social

SE CONVOCA A CONCURSO UNA PLAZA DE ENFERMERA EN EL HOGAR "GABRIEL MOYANO", EN MOYADOS

En el tablón de anuncios de la Delegación Provincial (avda. del Generalísimo Franco, número 4) se hallan expuestas hasta el día 20 del actual las condiciones para cubrir por méritos esta plaza.

Congregación Mariana de Luises

SECCION DE ACADEMIAS. Las últimas sesiones celebradas por esta Sección son las siguientes: En la de Filosofía y Letras disertó don Gregorio Federico Crespo sobre «El siglo de la Edad Media», haciendo un profundo estudio de verdadero historiográfico. En la de Derecho, don Ramón González Echavarrri ofreció una notable exposición sobre «La desvalorización del billete de Banco. En la de Medicina, don José A. Fernández trató sobre el tema «Tratamiento de shock», en que hizo un resumen del cuadro clínico y de las tendencias actuales; fué muy aplaudida.

Acción Católica

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATORICA DE SAN JUAN Hoy, a las ocho en punto de la noche, se celebrará el círculo de estudios. Se ruega puntual asistencia.

Acción Social Patronal

Esta noche se celebrará la reunión del círculo de estudios sociales, a las ocho, en el salón de la planta baja del palacio arzobispal. Disertará don Luis González Echavarrri, licenciado en Ciencias, propietario y comerciante. El tema de estudio y discurso será: «La justicia en el salario». El acto está especialmente dedicado a los propietarios, directores de Empresas y patronos en general.

Acción Social Patronal

Esta noche se celebrará la reunión del círculo de estudios sociales, a las ocho, en el salón de la planta baja del palacio arzobispal. Disertará don Luis González Echavarrri, licenciado en Ciencias, propietario y comerciante. El tema de estudio y discurso será: «La justicia en el salario». El acto está especialmente dedicado a los propietarios, directores de Empresas y patronos en general.

Acción Social Patronal

Esta noche se celebrará la reunión del círculo de estudios sociales, a las ocho, en el salón de la planta baja del palacio arzobispal. Disertará don Luis González Echavarrri, licenciado en Ciencias, propietario y comerciante. El tema de estudio y discurso será: «La justicia en el salario». El acto está especialmente dedicado a los propietarios, directores de Empresas y patronos en general.

Acción Social Patronal

Esta noche se celebrará la reunión del círculo de estudios sociales, a las ocho, en el salón de la planta baja del palacio arzobispal. Disertará don Luis González Echavarrri, licenciado en Ciencias, propietario y comerciante. El tema de estudio y discurso será: «La justicia en el salario». El acto está especialmente dedicado a los propietarios, directores de Empresas y patronos en general.

Acción Social Patronal

Esta noche se celebrará la reunión del círculo de estudios sociales, a las ocho, en el salón de la planta baja del palacio arzobispal. Disertará don Luis González Echavarrri, licenciado en Ciencias, propietario y comerciante. El tema de estudio y discurso será: «La justicia en el salario». El acto está especialmente dedicado a los propietarios, directores de Empresas y patronos en general.

Acción Social Patronal

Esta noche se celebrará la reunión del círculo de estudios sociales, a las ocho, en el salón de la planta baja del palacio arzobispal. Disertará don Luis González Echavarrri, licenciado en Ciencias, propietario y comerciante. El tema de estudio y discurso será: «La justicia en el salario». El acto está especialmente dedicado a los propietarios, directores de Empresas y patronos en general.

Gasa de Socorro

ASISTENCIAS PRESTADAS EN ENEBO Lesionados asistidos, 215; enfermos, 10; reconocimientos, 15; ingresos de Hospital, 8; vacunaciones: anti-varicela, 9; idem antídifteria, 300; salidas domiciliarias, 12. Servicio "toco gico". Partos, 4; consultas, 25. Total de servicios, 586.

LETRAS DE LUTO

Manifestación de gratitud Los señores de Vega e hijos, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos ruegan que por medio de nuestras columnas hagamos presente su eterno agradecimiento a sus muchos amigos y a cuantas personas les han testimoniado su afecto y condolencia, con el triste motivo del fallecimiento de su inolvidable hija Carmina (que en gloria está).

El Colegio de Nuestra Señora de Lourdes celebra hoy la fiesta titular

Por tan irreparable pérdida enviamos nuestro más sentido pésame a su desconsolado esposo, don Mariano Boda González; hijos, María del Pilar, Mariano y María Jesús; hermanos, Juana, Eusebio y Escolástica; hermanos políticos y demás familiares, rogando a nuestros lectores una oración por su eterno descanso; a la vez, les comunicamos que la conducción del cadáver se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, sito en Panaderos, 79.

Industrias Químico- Orgánicas, S. A., celebra hoy la festividad de su Patrona

Para conmemorar la festividad de la Patrona de sus fábricas y talleres Industrias Químico- Orgánicas, S. A., celebra hoy diversos actos. Entre ellos figurará una misa en la iglesia parroquial del Carmen (Delicias) y a las dos de la tarde un almuerzo en un céntrico hotel de la ciudad. Agradecemos la invitación que atentamente nos hace esta importante industria.

El Colegio de Nuestra Señora de Lourdes celebra hoy la fiesta titular

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de Nuestra Señora de Lourdes, el Colegio del mismo nombre solemnizará la fiesta con diversos actos. Por la mañana tendrá lugar en la capilla del Colegio una solemne misa.

El Colegio de Nuestra Señora de Lourdes celebra hoy la fiesta titular

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de Nuestra Señora de Lourdes, el Colegio del mismo nombre solemnizará la fiesta con diversos actos. Por la mañana tendrá lugar en la capilla del Colegio una solemne misa.

Doña Saturnina Paniagua Alvarez HA FALLECIDO EL DIA 10 DE FEBRERO DE 1948

COLOCACIONES (Ofertas) El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patrones estarán obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los obreros o campesinos se han inscrito previamente como padados en la Oficina de Colocación, de acuerdo con lo que dispone el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas. Los patronos que se fijuran en esta sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existe inscrito disponible del oficio que interesa. SE DESEAN subyugentes a comisión, gran porción, Escorial, L. Arias, General Castañón, 29, Portugalete (Vizcaya).

SE VENDEN 40 ovejas churras, borras y sobreborras; un caballo de 30 meses, bruno, de silla y tres cerdos excelentes de 140 kilos cada uno. Para verlas y tratar, con Gonzalo Herguedas, en Escarabajos de Cústiar. COLERA y peste aviar. Se detiene curando las enfermedades con «Colin» Foradall, Es. embolo, 650, Laboratorio Foradall, Nava del Rey (Valladolid). SE VENDEN 76 ovejas y cuatro machos de todas las edades. En Vitoria del Henar, Mariano Sanz. POLLOS de raza «Leghorn» seleccionada, se venden en Villada (Palencia), Vicente Pardo. EL ACEITE seleccionado anima un organismo enfermo. Las gástricas tristes y caídas reviven con el «Gastrón» (Palencia), Vicente Pardo. En Vitoria del Henar, Mariano Sanz.

Anuncios Telegráficos

A QUINCE CENTIMOS PALABRA-MINIMO, diez palabras

MAQUINARIA REPARACIONES CARPINTEROS: Máquinas universales combinadas, serrar, cepillar, escopiar, tupir. Plazo ctreño. Is. G. Martín Vega, Maquinaria, Comercio, S. Gijón. VENDEMOS de nuevo pollos raza, Eusebio Avicosa Marín, Apartado 602, Madrid. TALLERES mecánicos Alonso. Construcción de maquinaria agrícola, reparación de maquinaria, motores de explosión, camiones, coches y tractores. Se garantiza el trabajo. Clemente Alonso Osorio, (Palencia).

FABRICA de yesos, Hijos de Sotero Ibañez, Yesos toco, blanco y cernido, Fuentes de Nava (Palencia). REPRODUCTORES lanar, premio metálico Exposición Agropecuaria Santañer 1936, Teléfono 2267. PENSION MADRID San Mateo, 6. Habitaciones tran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal), Teléfono 26319, Madrid. (AVICULTORES) Ganaderos! Mejor producción comunitaria de la legítima harina de pescado «Rivel». Alimentos para aves y ganado. Julio Ruiz de Velasco, Avenida José Antonio, 12, Bilbao.

MUEBLES «El Alcazar». No compre muebles sin visitar estos almacenes. Generalísimo, no. 35, Reina Victoria (Santander). SELLOS. Para aumentar rápidamente su colección, pida libro «Cómo coleccionar sin ningún gasto». Envíe dos pesetas y yo le regalo libro de otro género. Si prefiere enviarme un recibo, cargando el franco. Juan Pérez Aragón, 28, Barrojos. GABARDINAS, gabanes, pelizas, trajes, etc. Repuestos. Metal. Confección. E. RAVAL, Teresa Gil, 32 Alarcón, 1, Bucaramanga, Ruibio Alcalá. OCAJAS registradas «Nacionales» (reconstruidas). «Huida» (nuevas). Armando Aparicio, Ol. no. 6, Zaragoza. «GANADEROS! Si queréis cubrir vuestras cerdas, dispongo de un magnífico verrón «York», Julio Dorcel, Pina de Campos. HUEVOS para incubación, seleccionados, se venden, raza «Leghorn» Blancas, Carretera Santander, Granja Malaga, Cesáreo Parrán, Teléfono 2404. «AGRICULTORES!» Sembradoras de rotolacha. «Bragant», Triladoras. Aventura o Triladoras. Bombsa de centrifugados. Motores. Empacadoras. Tritadoras. Gradías. Norias. Cortadoras. Arroba. Repuestos. Metal. Confección. E. RAVAL, Teresa Gil, 32 Alarcón, 1, Bucaramanga, Ruibio Alcalá. ATENCION, labradores. Adhes de hacer vuestras compras de barbas y injertos, comísat precios a V. Reyes Pelaje Asenjo, Bebizana (Navarra), Gordillaga.

CAJAS registradas «Nacionales» (reconstruidas). «Huida» (nuevas). Armando Aparicio, Ol. no. 6, Zaragoza. «GANADEROS! Si queréis cubrir vuestras cerdas, dispongo de un magnífico verrón «York», Julio Dorcel, Pina de Campos. HUEVOS para incubación, seleccionados, se venden, raza «Leghorn» Blancas, Carretera Santander, Granja Malaga, Cesáreo Parrán, Teléfono 2404. «AGRICULTORES!» Sembradoras de rotolacha. «Bragant», Triladoras. Aventura o Triladoras. Bombsa de centrifugados. Motores. Empacadoras. Tritadoras. Gradías. Norias. Cortadoras. Arroba. Repuestos. Metal. Confección. E. RAVAL, Teresa Gil, 32 Alarcón, 1, Bucaramanga, Ruibio Alcalá. ATENCION, labradores. Adhes de hacer vuestras compras de barbas y injertos, comísat precios a V. Reyes Pelaje Asenjo, Bebizana (Navarra), Gordillaga.

PIENSOS libres de toda clase de galletas, ven de n. Almoneda, Martinas Carvajal, 8, Calle Magra 20, O. moes también desde 1948. EMBALAJES. Paquetes Norte, Castellón, 14, Pamplona. «CASTILLA». Venta y renovación de muebles de salón y de dormitorio. Muchas cosas a precios muy bajos. San Miguel, 2, Teléfono 6071, Zamora. POR DOS duros pido recibir una gran cantidad de hellos. Tratado en oro, escritura a «Gemas», Apartado 123, Salamanca. SE VENDE, sobre todo, hellos. Tratado en oro, escritura a «Gemas», Apartado 123, Salamanca.

# DOROTHY LAMOUR

## SU "MANIA" POR LOS HOMBRES ALTOS

### Alida Valli no quiere montar en avión

### UNA PELICULA CLASICA PARA NAVIDAD

Hollywood. — (Servicio de Noticias PYRESA. — International News Service. — Dorothy Lamour tiene la manía de que el trabajar con un papel masculino de gran importancia la trae suerte. Es por eso que lo que está segura de que su última película "Lulu" será un éxito, ya que se opuesta a George Montgomery, que representa el papel de un boxeador en la película. Hay siempre algo atractivo en enfrentarse a un hombre alto y una mujer pequeña—dice el artista de la pantalla—. Cuando una mujer se coloca en el mismo plano que un hombre pierde algo.

Montgomery, que está casado con la cantante Dinah Shore, recientemente le ha regalado una hija, mide seis pies, por que Dorothy es feliz.

Rita Hayworth baila en la película de la Columbia, en "Los amores de Carolina", un tipo de danza flamenco que nunca se había visto en América. Es una película llamada "chufia". La empresa en la película para conseguir a "Don José" y a "Esmeralda".

"Doctors On Horseback", una historia de los primeros médicos del Oeste americano, es la última película cinematográfica de Wallace Beery. Representa el papel de un médico de la frontera.

César Romero, que logró gran éxito como Cortés en "El Capitán de Castilla", hace el papel de trapezista y acróbata en una película de ambiente circo, y que se llama "Julia (The Showgirl)". Trabajan con él Peter Garson y Walter Pidgeon. Peter se pone también las corbatas y hace ejercicios acrobáticos en la película.

Alida Valli, la belleza italiana, que hizo su debut en el cine americano en la producción de Alfred Hitchcock "The Paradine Case", verá los Estados Unidos por primera vez cuando tome el tren en Nueva York para la primera de sus producciones. La actriz se levantó a ir por el aire. Insistió en que prefería viajar en ferrocarril, para que así pudiera ver cómo es el mismo como es Norteamérica.

George Raft ha escrito a sus amigos de Hollywood que mientras trabajaba en Rabat en su película "Outpost in Morocco", tanto él como su secretaria, Mack Gray, fueron separados por los árabes. El cineasta cinematográfico informó

## Estado general del tiempo

Madrid, 10.—Información general.—En las últimas veinticuatro horas el tiempo ha sido bueno en toda España, si bien en Galicia la nubosidad es abundante.

Tiempo probable.—Cielo generalmente cubierto en Galicia y Cantabria. Nubes altas y de altura media en el Duero. Cielo despejado o casi despejado en el resto de España. Marejada en el Cantábrico con vientos del Noroeste moderados. Cierzo en Aragón. Vientos del Noroeste en Cataluña con marejada en el Golfo de León.

Temperaturas extremas.—Máximo de 27 grados en Alicante, y mínimo de 2 bajo cero en Burgos.—Cifra.

## MENSAJES DEL MUNDO

(Viene de 1.ª página)

Alida Valli, no el actor tono de su vida, estos días, inculcando a la americana del propósito de organizar en Alemania la base de una ofensiva militar contra el "peligro" alemán y del "peligro" alemán resulta fuera de toda posibilidad en la polémica. No es ahora lo que pone de punta a los alemanes, sino el mañana alemán. Ese mañana en que, la hipótesis moscovita, el bloque occidental de Europa tuviese el pueblo alemán su vanguardia armada. ¿Es este el problema que debe de las palabras contra—que alimentan en su interior Washington y Londres? En todo caso, el mero hecho de que Rusia así lo diga, demuestra que ella así lo haría, en una situación parecida, o que por venir ya lo está haciendo. Es lo que el ladrón, que todos creen que es de su condición. Cabría preguntarse si este tono destemplado de la prensa de Moscú no será de algún modo también el fracaso suyo—si se trata de organizar una ofensiva militarista—con Von Paul y con otro mariscal—a su servicio. Pues se dice que el fantasma de prisioneros alemanes se ha disuelto y que la famosa Junta de la "Alemania libre" ya no funciona. Si esto último fuera cierto, entonces habría razón sobrada para el ataque ruso a su aliados de ayer y al ataque al problema de la "Alemania libre". A su vez, tendríamos mucha razón Washington para actuar con energía en el propósito de ir poco a poco devolviéndole a Alemania la libertad de movimientos. Lo que parece probable es que el actual divergencia—cada cual a su manera—entre los angloamericanos y bolcheviques. En el mundo de ellos pulula el lamélico "quiero de alemanes que, que vencidos, tienen en su poder el porvenir de Europa y del mundo. Esa es su fuerza: Países de la historia

# DEPORTES

## REAL VALLADOLID DEPORTIVO

### EL DOMINGO, "DIA DE AYUDA AL CLUB"

#### AVISO A LOS SEÑORES SOCIOS

Habiéndose señalado el partido del próximo domingo como "DIA DE AYUDA AL CLUB", se notifica a los señores socios de este Club las siguientes instrucciones:

Se abrirán cuatro taquillas en la Plaza Mayor (Bar Cantalapie-dra) los días 12, 13, 14 y 15. El jueves y viernes, a las siete de la tarde; el sábado, a las cuatro y media; y el domingo, a las diez de la mañana.

Los socios de localidades numeradas tendrán reservadas estas hasta las nueve y media de la noche del sábado. El domingo por la mañana no se podrá atender ninguna reclamación en este sentido.

En el momento de sacar la localidad deberá presentarse el recibo del mes de febrero, y solamente podrá sacar localidad igual a su clase de socio.

Precios de las localidades para socios: TRIBUNA: 15 pesetas. PREFERENCIA: 10 pesetas. GENERAL: 5 pesetas. Y MEDIA ENTRADA: 3 pesetas.

Se ruega a los socios adquirir su localidad lo antes posible para facilitar la organización de la taquilla.

Para este partido quedan suprimidos todos los pases de favor.

## Octaviano Collantes acertó nuestro Concurso Deportivo

El resultado de Córdoba no era fácil suponerle y mucho menos con los autores de los tantos; por eso solamente uno de los pronosticadores, Octaviano Collantes, que vive en Mesones de Puente Duero, predijo que el Valladolid ganaría en Córdoba por el tanteo de tres a uno, favorable a nuestros colores, y Vaquero (2) y Coque (1) serían los autores de los tantos.

No han faltado los que aseguraron el mismo resultado, pero no con esa firmeza y seguridad en el resto de los detalles.

Como consecuencia, Collantes, único vidente, se llevará las cien pesetas del premio, obsequio de la prestigiosa firma Balmaseda, que tantos triunfos está consiguiendo con la fabricación de las suculentas galletas y caldos nutritivos Potax.

El señor Collantes puede pasarse por nuestra Administración a cobrar el premio de las cien pesetas en las horas de oficina del día de hoy.

Los conocidos rapsodas Fernando Fernández Cueto y Juana Azorín, formando una compañía de arte dramático, dieron a conocer ayer la obra del escritor y abogado Reinaldo Temprano Azcona "Cuando todos mienten", de cuya lectura en privado por el autor hemos dado noticia hace algunos días. La obra, que lleva por subtítulo "El pastor y la pastora", tiene la particularidad de que confía todo el peso de su desarrollo a dos únicos personajes a lo largo de cuatro actos, que van precedidos de un prólogo. Este fue expuesto a telón corrido por el director de escena, don Henry Nissen van Wexhem, donde justifica el autor su empresa y dice que sólo dos personajes se precisan para un diálogo de amor, y que cuando todos mienten y el ambiente de las sociedades cultivadas se hace denso, es buena medicina espiritual emigrar al campo, donde se vive más sinceramente. Y, efectivamente, alzándose el telón vemos a la pastora Diana, que entre los suyos es la condesita Luz Divina, introduciéndose, a boca de noche, en la choza del pastor Maso y en las intimidades de la vida pastoril, buscando en esta aventura seguro contra los conflictos que le acosaban en otra vida, que el autor supone más artificial, terminando por ser pastora por adopción y por esposa del que la dió refugio.

El señor Temprano Azcona indudablemente ha tenido el valor de acometer una empresa de dificultades teatrales que le califican de escritor de arriesgos. Tiene, por otra parte, facilidad para desmenuzar pequeños momentos hasta conseguir elaborar diálogos de no corta duración y tiene conocimientos del movimiento escénico, con otras particularidades dignas de encomio.

Pero en su conjunto la obra adolece de cierto simplismo y después de culminar en un segundo acto, a nuestro juicio lo mejor, llega a fatigarse en el cuarto y último definitivamente, aquejado de excesiva preponderancia de tópicos ingenuos.

Fernando Fernández Cueto y Juana Azorín escucharon aplausos en los finales de acto y al final de la representación.

LUIS ALZ-VILLALOBOS

En Calderón Estreno de "Cuando todos mienten", de Reinaldo Temprano Azcona



Reinaldo Temprano Azcona, autor de "Cuando todos mienten", estrenada felizmente ayer en el Teatro Calderón.

Los conocidos rapsodas Fernando Fernández Cueto y Juana Azorín, formando una compañía de arte dramático, dieron a conocer ayer la obra del escritor y abogado Reinaldo Temprano Azcona "Cuando todos mienten", de cuya lectura en privado por el autor hemos dado noticia hace algunos días. La obra, que lleva por subtítulo "El pastor y la pastora", tiene la particularidad de que confía todo el peso de su desarrollo a dos únicos personajes a lo largo de cuatro actos, que van precedidos de un prólogo. Este fue expuesto a telón corrido por el director de escena, don Henry Nissen van Wexhem, donde justifica el autor su empresa y dice que sólo dos personajes se precisan para un diálogo de amor, y que cuando todos mienten y el ambiente de las sociedades cultivadas se hace denso, es buena medicina espiritual emigrar al campo, donde se vive más sinceramente. Y, efectivamente, alzándose el telón vemos a la pastora Diana, que entre los suyos es la condesita Luz Divina, introduciéndose, a boca de noche, en la choza del pastor Maso y en las intimidades de la vida pastoril, buscando en esta aventura seguro contra los conflictos que le acosaban en otra vida, que el autor supone más artificial, terminando por ser pastora por adopción y por esposa del que la dió refugio.

El señor Temprano Azcona indudablemente ha tenido el valor de acometer una empresa de dificultades teatrales que le califican de escritor de arriesgos. Tiene, por otra parte, facilidad para desmenuzar pequeños momentos hasta conseguir elaborar diálogos de no corta duración y tiene conocimientos del movimiento escénico, con otras particularidades dignas de encomio.

## LA SITUACION EN PALESTINA

(Viene de 1.ª página)

Consejo de fideicomisos y del gobernador que será nombrado por la ONU y cuyo mandato durará tres años. La administración de la ciudad se realizará de acuerdo con el proyecto que presentará el primer gobernador elegido. El proyecto establece que ningún habitante de Jerusalén o de los Estados árabe y judío en proyecto serán elegibles para este cargo. El Consejo legislativo consistirá en una simple Cámara compuesta por ciudadanos de Jerusalén que tengan más de 25 años de edad. El Consejo se elegirá cada cuatro años, espacio de tiempo prorrogable, si el gobernador lo considerara necesario.

Este borrador del Estatuto, que consta de 20 páginas, se someterá al Consejo de fideicomisos cuando este organismo reanude sus sesiones, el día 18 de este mes.—Efe.

El Cairo, 10.—En fuentes de información dignas de crédito se manifiesta que la Liga Árabe ha decidido ordenar que entren en Palestina los ejércitos regulares de los Estados árabes, que ahora se encuentran desplegados a lo largo de la frontera palestina, en el caso de que la ONU envíe a Tierra Santa fuerzas internacionales para poner en práctica la decisión referente a la partición del mencionado territorio.—Efe.

## UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

Jerusalén, 10.—En los suburbios orientales de Jerusalén se registró esta mañana intenso tiroteo, después de producirse un ataque contra un autobús árabe. Hay que lamentar un muerto y varios heridos.—Efe.

Tel-Aviv, 10.—El "Haganah" ha impuesto una rigurosa censura sobre los movimientos de cuarenta y tres dirigentes judíos norteamericanos que deberán llegar en avión a Lydda esta tarde. Un jefe del "Haganah" ha manifestado que los miembros de esta organización tienen instrucciones para garantizar la seguridad de los visitantes.—Efe.

Lake Success (Nueva York), 10.—La Comisión permanente del Consejo de fideicomisos de la ONU ha elaborado el borrador de un Estatuto para la ciudad de Jerusalén. Con arreglo a este borrador, un gobernador dirigirá la administración de la ciudad con plenos poderes, secundado por un Consejo legislativo. Este será elegido por los habitantes de la ciudad. Jerusalén estará bajo la administración de la ONU por medio del

## La guerra en Grecia

(Viene de 1.ª página)

pequeñas escaramuzas en una extensión y un duro encuentro al Sudeste de Kozzani, donde los guerrilleros hicieron prisioneros a 56 hombres y 33 mujeres, según informa la Prensa de esta capital. Se añade que tras varias horas de lucha con un pequeño destacamento de tropas y policía los guerrilleros entraron en la parte central de la población y saquearon casas y tiendas.

Aviones del ejército griego han hostilizado los baluartes de los rebeldes en la región de Monte Belles, en la frontera con Yugoslavia.

En la región de Konitsa se han registrado pequeñas escaramuzas, en las que las tropas del Gobierno llevaron la iniciativa contra las bandas de guerrilleros. También se anuncian encuentros en tres puntos de la comarca de Filiates, en los que los guerrilleros sufrieron grandes pérdidas.—Efe.

## AL CERRAR LA SITUACION POLITICA EN COSTA RICA ES SERIA

### Debate sobre Cachemira en el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

San José de Costa Rica, 10.—La situación política en el país es seria, especialmente por la excitación que ha producido la quema de importantes documentos relativos a las elecciones celebradas el domingo último. El Partido Republicano Nacional exige la celebración de nuevas elecciones, alegando que su rival, el Partido de Unión Nacional, ha cometido fraudes. Otilio Ulate, director del "Diario Costa Rica" y candidato de la Unión Nacional, lleva una ventaja de dos mil votos sobre su contrincante, Rafael Calderón, candidato republicano.

En un mitin celebrado por los partidarios de éste ante el palacio presidencial, varios oradores afirmaron que unas sesenta mil personas no habían podido votar.

En virtud de un acuerdo anterior a las elecciones, tanto el Poder Ejecutivo como el Congreso y los partidos políticos, están comprometidos al aceptar la decisión del Tribunal electoral, el cual se ocupa ahora del recuento de votos, sin que haya expresado hasta el momento ninguna opinión relativa a la

controversia entre las distintas facciones políticas.—Efe.

Lake Success, 10.—La delegación india en el Consejo ha pedido se suspenda el debate sobre la cuestión de Cachemira. Tal solicitud provocó una intervención del delegado argentino, Arce, que fue muy bien acogida y que forzó al representante hindú a que concretase el alcance de su petición. Arce insistió en que se mantenga en el orden del día el problema de Cachemira. El delegado de la India declaró que la suspensión se fijaría hasta el 15 o 20 de marzo. Prometió que su país mantendría un representante en Lake Success para que asistiese a las reuniones del Consejo de Seguridad.—Efe.

¿Entiende usted de canciones flamencas? ¿Admira la gentileza de un ballet? ¿Le divierten las humoradas y los chistes? En "Arte hacia la fama" puede acudir a demostrarlo.

(Informes: Oficinas "Educación y Descanso", Fray Luis de León, 9)

## Acto simbólico de la reapertura de la frontera con Francia

(Viene de 1.ª página)

merciales franco-españolas está pendiente de las entrevistas que se celebrarán próximamente. Y lo antes posible, ha recalorado dicho portavoz.—Cifra.

San Sebastián, 10.—Como se preveía, después de la apertura de la frontera esta mañana ha llegado el primer tren francés a la estación de Irún. Debido a un pequeño retraso, motivado por una confusión en la interpretación de las órdenes dadas desde París y que fué rápidamente corregida, el convoy ha llegado a las doce del mediodía. En este tren vinieron viajeros y representaciones de todas las fuerzas vivas de la parte francesa: Ayuntamiento de Hendaya, jefe de la Gendarmería, representantes de la Prensa francesa, operadores cinematográficos, etc. En la parte de España el convoy era esperado por una representación española compuesta de los dos jefes de fronteras, coronel Ortega y teniente coronel señor Ibáñez, una representación del Ayuntamiento de Irún, el jefe de Aduanas, representantes de la Prensa española y numeroso público.

Después de recibirse a la representación francesa, se la obsequió con una copa de vino español. Esta representación francesa mostró deseos de que se trasladara a la parte de Francia la representación española, lo que así se hizo, llegando el tren español a la estación de Hendaya aproximadamente a las dos menos cuarto de la tarde. La representación española fué recibida por la francesa y después de cambiados los saludos de rigor fueron obsequiados con una copa de champán. A la llegada del tren español a Hendaya se dispararon diversos cohetes, lo que es una demostración de la satisfacción y el júbilo que ha producido la apertura de la frontera y del ambiente de cordialidad y optimismo con que en la población francesa ha sido acogida la reanudación del tráfico entre los dos países. A la llegada de los españoles a Hendaya fueron saludados con vivas, mientras los operadores de cine y de la Prensa disparaban multitud de placas.—Cifra.

SALE EL PRIMER TREN DE EXPLORACION DE IRUN

Irún, 10.—A las 16,30 de ayer recorrió el corto trayecto Irún-Hendaya el primer tren de exploración de la vía, consistente en una locomotora con un vagón, en el que iban las autoridades postales españolas, Cifra.

HA SIDO RETIRADA LA ALAMBRADA DE BEHOVIA

Irún, 10.—En Behovia, donde para impedir el paso de viajeros, incluso se había habitado una alambrada de espino, ésta ha sido totalmente retirada. Las dependencias aduaneras han quedado nuevamente habilitadas para su normal funcionamiento. El comisario de la Policía francesa en la frontera, señor Moriel, ha celebrado esta tarde una cordial entrevista con el coronel jefe de Fronteras de Irún, señor Ortega.—Cifra.

Irún, 10.—A las 8,30 de ayer llegaron, procedentes de París, los periodistas pertenecientes a los grandes rotativos de la capital francesa, a quienes les han sido expedidos los correspondientes permisos de entrada en la Comandancia Militar de Irún.—Cifra.

LEGA A PORT-BOU EL PRIMER TREN EXPRESO DE PARIS

Barcelona, 10.—Comunican de Port-Bou que a la una y cinco minutos de la tarde ha tendido viaje el tren expreso de París, primero que transpo-

ne la frontera, conduciendo veintiséis pasajeros franceses, belgas y de otras nacionalidades.—Cifra.

PRECISAMENTE AYER SE CONMEMORÓ EN PORT-BOU EL NOVENO ANIVERSARIO DE LA LIBERACION

Port-Bou, 10.—La misma calma y normalidad de días anteriores ha presidido la jornada de hoy, en que oficialmente quedó abierta la frontera de los Pirineos, por virtud del acuerdo adoptado por los Gobiernos de España y Francia, a instancias de este último. El paso por los Pirineos vuelve a su plena normalidad, y los efectos de esta medida no se conocerán hasta pasada una semana.

El pueblo de Port-Bou puede decirse que hoy y permanece ausente de todo esto, y la causa merece señalarse. Hoy se cumple el noveno aniversario de la liberación de esta localidad por las tropas nacionales, y las banderas, gallardetes, colgaditas y reposteros, que pueden verse por doquier, reflejan la alegría del vecindario por tan destacada efeméride.—Cifra.

NORMALIDAD ABSOLUTA

Gerona, 10.—Tanto en Port-Bou como en La Junquera hay absoluta normalidad, es decir, que no ha habido ningún acto simbólico de reapertura de la frontera.—Efe.

EN PUIGCERDA

Puigcerdá, 10.—Desde las cero horas de la noche de hoy ha quedado abierta nuevamente la frontera de los Pirineos. Hasta este momento, una y media de la tarde, ningún acontecimiento digno de señalarse ha ocurrido. Esta mañana estuvieron en Puigcerdá diversas autoridades francesas, que dieron las gracias a las autoridades españolas por el puntual cumplimiento de las estipulaciones del convenio franco-español.—Cifra.

SE REANUDAN LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS Y TELEGRAFICAS

La Junquera, 10.—Nuevamente ha quedado abierto el paso de La Junquera al tránsito hispano-francés. Las autoridades francesas se han trasladado a la parte española, donde el inspector jefe de la Policía de nuestra nación ha correspondido al agasajo con una copa de vino español, brindándose en el curso del mismo por la amistad entre España y Francia.

Todas las comunicaciones telefónicas y telegráficas por este sector se han reanudado a partir de las cero horas de hoy.—Cifra.

NORMALIZACION DEL SERVICIO TELEGRAFICO

Irún, 10.—Desde las cero horas está normalizado el servicio telegráfico con Francia, y viceversa. Ha habido gran movimiento de telegramas ordinarios y telegramas-cartas. Para los mismos rigen las siguientes tarifas: 0,777 pesetas por palabra a todo el territorio francés en los telegramas ordinarios, y en los telegramas-cartas la mitad del precio, o sea 0,388 pesetas por palabra. El telegrafo entre ambos países estaba interrumpido desde la terminación de la segunda guerra mundial. Efe.

Irún, 10.—Los funcionarios de los servicios postales fronterizos han trabajado con verdadero celo en el cometido de su misión. El primer tren correo francés llegó a España a las 13,55, con correspondencia de dicho país, con un total de cien despachos.

El expreso español que atravesó la frontera a las 12,45, fué portador de cuarenta y un despachos con destino a Francia y otros países. Todos los demás servicios de Correos se han reanudado con exactitud matemática.—Cifra.

NORMALIZACION DEL SERVICIO TELEFONICO

Irún, 10.—A las cero horas de hoy está normalizado el servicio telefónico entre España y Francia después de once años de interrupción. Desde primera hora hubo gran actividad en este servicio, cobrándose las siguientes tarifas: con París, 35 pesetas los tres minutos; con Hendaya, Bayona y Biarritz, 11,70 pesetas.—Cifra.

Detención de dos atracadores

Alicante, 10.—Recientemente se presentaron en una de las ventanillas de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes dos individuos que solicitaron se les entregaran los vales correspondientes al sumministro del comercio núm. 176 de esta ciudad. El funcionario de la Delegación, sin pensar que se trataba de un fraude, entregó a los desconocidos los cupones para retirar aceite, azúcar y arroz. Más tarde, al presentarse el propietario de dicho comercio, se comprobó que los anteriores eran unos estafadores, por lo que se dió el oportuno aviso a la policía, que ha detenido a los autores del fraude, Rafael Vilaplana Castellón y José Lomas Aznar, ambos de 19 años de edad y vecinos de Alicante. Estos individuos, cuando recogieron los artículos, los vendieron a un industrial de esta ciudad.—Cifra.

TOROS

TIENTAS

En la finca denominada "El Arcornocal" se han efectuado, en los pasados días, dos tientas de la vacada propiedad de don Leopoldo L. Clairac. Según se nos comunica, en dichas tientas interviniéron, además del rejoneador Juanito Balaña, los novilleros Antonio Caro, Juanito Marcos, Fernando Alvarez y Antonio Luque, actuando todos ellos con buenos aciertos.

LISBOA

El cierre de la frontera hispano-francesa

Francia sufrió perjuicios considerables

Lisboa. — (De nuestro corresponsal) — De un tiempo a esta parte venía hablándose aquí, y publicándose en la Prensa, noticias de diversa procedencia, últimamente, con especial insistencia de una posible reapertura de la frontera hispano-francesa, manteniéndose así la esperanza de que aquella llegase a realizarse en cualquier momento. Al convertirse la expectativa en realidad, ahora el hecho ha tenido la más propicia repercusión. España es para Portugal el camino casi obligado hacia el resto de Europa, si se exceptúan el mar y el aire. Pero los servicios marítimos están todavía muy lejos de la normalidad de 1939 y los aéreos no se hallan aún lo bastante desarrollados para que se pueda prescindir de los terrestres. A través de España, pues, tenían que continuar realizándose las comunicaciones portuguesas, y buena parte de los transportes, con Francia en particular, y con lo que resta asequible de Europa, en general. Si, por otra parte, se considera la gran influencia tradicional que en cultura y comercio y en otros muchos aspectos ha ejercido Francia sobre este país, se comprenderá que el cierre de la frontera causó gravísimos daños al comercio luso-francés. La queja más insistente contra esta medida clausurada ha sido constante entre los comerciantes de Portugal.

Dinamos que mucho más impaciente y frecuente que entre los propios españoles, y no digamos ya que los franceses, máximos perjudicados en esta cuestión, como ahora, al fin, sale a la superficie por espontánea confesión propia. Las cuantiosas expediciones de Prensa francesa, por ejemplo, en diarios y revistas, que en Portugal cuentan con un mercado apreciable, por el cierre de la frontera, llegaban aquí tan refragadas, con demora hasta de meses, que habían perdido todo interés, con lo cual las tres cuartas partes quedaban sin vender. Esta es una pequeña muestra de la situación. La reanudación normal del tráfico entre ambos lados pirenaicos ha sido acida aquí, por consiguiente, con la más vasta satisfacción, y los periódicos le dedican largos espacios, aunque, cual es norma en ellos, no hagan comentarios.

Estas informaciones son totalmente de origen francés, y en ellas se reconoce, sin atenuantes, que el cierre de la frontera ni política ni económicamente causó daños considerables a España, en tanto Francia sufrió cuantiosos perjuicios como consecuencia de haberse lanzado a una aventura de semibloqueo, en la que las demás potencias no la acompañaron; por el contrario, dejaronla sola progresivamente.

Estas informaciones y comentarios, de fuente francesa, publicados aquí, señalan que el comercio de Francia con España se eleva a ocho billones de francos anuales, y amargamente comentan que no sólo Francia perdió eso en estos últimos dos años, sino que después de quedarse sola en la acción de semibloqueo a España, otras potencias se aprovecharon de la falta de relaciones económicas hispanofrancesas y de la total ausencia francesa en los mercados españoles, para quitarle estos mercados y sustituir a Francia en ellos. Y luego resultó grandemente dañada también en los intereses cotidianos de las poblaciones fron-

Don Fadrique no fué víctima de un fratricidio

Sevilla, 10. — El catedrático de la Universidad Central, don Antonio Ballesteros, en una conferencia explicada desde la cátedra de San Fernando, de historia de Sevilla, ha situado en un ángulo histórico totalmente nuevo la figura de don Fadrique. Afirmó que la muerte del infante don Fadrique no fué, como dicen las crónicas históricas, un fratricidio. Un documento encontrado por el señor Ballesteros en los archivos de la Corona de Aragón revela con absoluta claridad que el infante don Fadrique, lejos de atender a los negocios de la Corona, tramaba con Simón, rey de los comineros, la toma de Navarra, ambición antigua de Carlomagno y moderna de Napoleón. Esta revelación del profesor sevillano ha sido acogida por algunos historiadores que escucharon la conferencia con marcada curiosidad. —Efe.

terizas a España, y en sus relaciones económicas con el África del Norte y Portugal, y en los beneficios que obtenía del tránsito entre España y países como Suiza y Bélgica, en sus propias inversiones en España y, finalmente, en su importantísimo intercambio con este país.

Los comentarios finales, decepcionados y arrepentidos, diríamos, dicen textualmente: «Hora ya era de que Francia dejase de ser campeón solitario de una política ideológica que no producía resultados». Esto dicen, en síntesis, para la opinión portuguesa, las más responsables fuentes de Francia. En cuanto a Inglaterra, la Prensa dominical de Londres se limita, en general, y sin comentario, a dar la noticia de la reapertura de la frontera. Sólo el «Observer» publica una crónica de su corresponsal en París sobre este asunto, en la que dice que tal decisión es una prueba más, y ésta de carácter interaccional, de la marcha del Gobierno francés.

Da luego en detalle el acuerdo hispano-francés para la reapertura, y afirma que por parte de Francia no se llegó a él por presión o por consejo de Inglaterra y Norteamérica, sino que se produjo por la simple razón de que las sanciones económicas contra España, tomadas exclusivamente por Francia, tan sólo a Francia, y mucho más que a España, perjudicaban.

Lorenzo GARZA

EL COMITE DE RELACIONES EXTERIORES DEL SENADO YANQUI COMIENZA A REDACTAR EL PROYECTO DE LEY SOBRE EL PLAN MARSHALL

Washington, 10. — El Comité de Relaciones Exteriores del Senado ha comenzado a redactar el proyecto de ley sobre el plan Marshall, insertando en primer término aquellas cláusulas propuestas por el Gobierno que menos discusión ofrecieran. Se dejó para fecha posterior el estudio de la recomendación para que se asignen los 6.800 millones de dólares para los primeros quince meses de aplicación del plan. En la par-

“Mis impresiones son totalmente opuestas a las que traía”

DECLARA EN MADRID EL PROPIETARIO DE TRES IMPORTANTES PERIODICOS FILIPINOS

Madrid, 10. — Ha llegado a Madrid en el avión de la P. A. L., el editor filipino don Vicente Arenas Pérez, propietario de «Manila Chronicle», «Times» y «El Tiempo», tres de los más importantes periódicos de aquel país. El señor Arenas pertenece a una de las más distinguidas familias filipinas y sufrió persecución durante la ocupación nipona, teniendo que huir a las montañas para salvar su vida.

Poco después de su llegada a Madrid conversó con el redactor de «Cifra», a quien hizo las siguientes manifestaciones: —Llevo en Madrid cinco días. Venía a su Patria impresionado por las propagandas adversas, que son las únicas que hasta hace poco llegaban hasta Filipinas. Según ellas, en España no existía libertad alguna; la paz y el orden, tampoco, y estaban ustedes casi en la miseria. Mis impresiones después de haber llegado a Madrid son totalmente opuestas a aquellas que traía.

Por lo que se refiere a la libertad, desde mi llegada he estado absolutamente libre: he recorrido a mi placer y antojo calles y plazas. Me interesa visitar algunas provincias españolas, como Sevilla, San Sebastián, Barcelona, Valencia y otras, y me he informado de que puedo ir cuando quiera y como quiera. No me acompañará nadie y podré enterarme por mis medios de todo lo que me interese. Veo que ustedes hablan con absoluta franqueza y libertad de todos los temas en privado y en público. Las gentes van y vienen a su antojo. Creo que no se puede pedir más libertad.

SE CONSTITUIRÁ UN GRUPO REMOLCHERO EN LEÓN

León, 10. — El próximo jueves llegará el jefe nacional del Sindicato del Azúcar, que el viernes presidirá en La Bañeza una concentración de cultivadores de remolacha para constituir el Grupo Remolchero de esta provincia. —Cifra.

te referente a la administración del mismo, sigue el Comité de Relaciones Exteriores del Senado las recomendaciones hechas por el Instituto Brooklyn, de que se nombre un administrador con jerarquía ministerial, dando poderes al Presidente para resolver cualquier controversia que pueda surgir, en cuanto a política exterior, entre el citado administrador y el Departamento de Estado. —Efe.

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

Frisburgo, 10. — Ha celebrado una reunión el Oficio internacional de la Liga Católica Femenina, con asistencia de representantes de España, Estados Unidos, Argentina, Francia, Italia, Alemania, Inglaterra, Holanda, Francia, Bélgica, Checoslovaquia y Suiza. Seguidamente se trató de las relaciones de la organización con la ONU y la UNESCO, así como del problema de las personas desplazadas. —Efe.

Oslo, 10. — Continúan las peregrinaciones de católicos al templo de San Olaf, rey de Noruega, que murió luchando en el año 1030. Este templo está erigido en el lugar de la muerte del rey santo. —Efe.

Ciudad del Vaticano, 10. — El embajador de Italia cerca de la Santa Sede ofreció una recepción, a la que asistieron numerosos Cardenales, Prelados y miembros del Cuerpo diplomático cerca de la Santa Sede. —Efe.

Tokio, 10. — Está casi terminado el proceso por crímenes de guerra contra el ex jefe del Gobierno japonés, Tojo, y otros veinticuatro procesados más. El abogado defensor ha presentado un escrito en el que pide que sea retirada la acusación y que se pronuncie un veredicto de inocuidad. Estas peticiones han sido rechazadas por el Tribunal Internacional. —Efe.

Londres, 10. — Edward Martel, concejal liberal del Ayuntamiento de esta ciudad, ha pedido que se elaboren proyectos para la construcción de refugios contra la bomba atómica en la capital británica, puesto que «añadidos los vamos a necesitar». —Efe.

Washington, 10. — Agentes de la Dirección General de Investigación han detenido al secretario del partido laborista me-

ber llegado a Madrid son totalmente opuestas a aquellas que traía. En cuanto a paz y orden, España me parece un verdadero paraíso. A mi paso por la India y por Palestina no vi más que desórdenes y tiroteos. Llegué a la India en el momento que mataban a Gandhi. Tenía pensado haber visitado Italia y Francia, pero seguramente no me moveré de España. Aquí he salido a todas horas del día y he recorrido la ciudad de punta a punta, y no he visto ni siquiera reyertas callejeras. Los españoles son un pueblo amable y que está contento. También decían que había miseria. Antes de venir a España estuve en Inglaterra. Llegué a Londres un poco a deshora y, en el hotel pedí un par de huevos, porque sentía hambre. No me los pudieron facilitar a ningún precio ni por ningún procedimiento. Quise adquirir unos guantes y tuve que esperar a llegar a España. Aquí se come bien. En los barrios obreros que he visitado, las gentes van bien vestidas. Los comercios tienen enormes surtidos de todo. No hay mendigos. Bueno; pues no sé lo que querían decir al hablar de la miseria de ustedes. —Cifra.

Inglaterra invita a la U. R. S. S. a que publique sin censura los documentos del Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich

Londres, 10. — El Gobierno británico ha enviado una invitación al soviético para que publique sin censura los documentos encontrados en el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich acerca de las relaciones de Alemania con el extranjero desde la subida al Poder del nacionalsocialismo. Rusia deberá presentar estos documentos como archivo histórico y no como asunto político.

Un portavoz del Foreign Office declaró a los periodistas que en la publicación de documentos deben incluirse, incluso, las partes que sean desfavorables a las grandes potencias aliadas. —Efe.

Londres, 10. — La invitación del Gobierno inglés al soviético para que sean publicados sin censura todos los documentos encontrados en Berlín acerca de las relaciones del III Reich con el extranjero, se considera en los círculos competentes ingleses como un esfuerzo del secretario del Foreign Office para impedir la utilización de estos documentos como arma de propaganda en la «guerra fría» entre el Este y el Oeste. Esta fase de la «guerra fría» fué desencadenada por los Estados Unidos al revelar los documentos que demostraban la política «colaboracionista» de Rusia, y ha sido seguida por el Gobierno de Moscú al publicar otros documentos que atestiguan igualmente la actitud conciliadora de las potencias occidentales hacia el régimen nacionalsocialista. —Efe.

En torno a la publicación de un manifiesto anticatólico de los protestantes yanquis

Washington, 10. — En torno a la publicación, por parte de los protestantes, de un manifiesto anticatólico, se anuncia que el arzobispo de Cincinnati ha invitado a todos los hombres de sano juicio a investigar las actividades de la Iglesia y de las jerarquías eclesásticas en América y a juzgar si estas actividades minan la libertad de cultos consagrada por la Constitución del país. En ciento sesenta años de laboriosidad, la Iglesia católica ha demostrado que defiende dicha libertad de cultos. En lo que se refiere a instrucción, el arzobispo hace constar que antes de discutir la posición de los católicos debe definirse el sistema en que se funda la educación en Estados Unidos, que proclama la liber-

PARA SUS HIJAS «Bazar» la mejor revista infantil.

DEFATURACIÓN DE TRANSPORTES

Para la ejecución de los acorres interiores de la Plaza, Villanueva y Pinar que pudiera necesitar esta Jefatura durante el primer semestre del año actual, se admiten proposiciones todos los días laborables, de las diez a las doce horas, hasta el día 20 del actual, inclusive, en las oficinas de este Servicio (Calle de Capuchinos Viejos, número 1, primero izquierdo), en las que podrán examinarse el pliego de condiciones. Valiéndose, a partir de febrero de 1948. —El Comandante Jefe, JOAQUÍN MIRO MOYA. NOTA. — El importe de este anuncio será abonado por el adjudicatario.

Gigantesca peregrinación juvenil a Santiago en el mes de agosto

Madrid, 10. — El periódico «Informaciones» publica hoy una información sobre lo que será la gigantesca peregrinación juvenil a Santiago de Compostela, que se celebrará en el próximo mes de agosto. Participarán en ella cien mil jóvenes de Acción Católica de España, en cumplimiento de la promesa hecha por los veinte mil peregrinos que en 1940 acudieron al Pilar de Zaragoza, donde ofrecieron que cada uno de ellos llevaría a diez más a Santiago en el Año Santo Compostelano de 1948. Para resolver los problemas que una afluencia tal de peregrinos planteará en Santiago, la Arquidiócesis de Apóstol ha dispuesto la utilización de hoteles flotantes, cuyos barcos estarán anclados en La Coruña, Vigo y Villagarcía.

Motín en una prisión italiana

Palermo, 10. — Fuerzas de policía y carabinieri han restablecido el orden en la prisión de Caltanissetta, donde se amotinaron los reclusos. Hay que lamentar varios heridos.

Gratitud al ministro de Trabajo de siderometalúrgicos andaluces y extremeños

Madrid, 10. — Esta noche, a las diez, se ha celebrado, en el despacho oficial del ministro de Trabajo, la entrega de una artística placa de plata con la que los obreros siderometalúrgicos de Córdoba, Ciudad Real, Badajoz y Jaén expresan al señor Girón su gratitud por la creación de la Mutualidad correspondiente. Hicieron entrega el director de dicha entidad, acompañado de algunos miembros de la Junta rectora y Asamblea general, que le dieron además un álbum conteniendo 5.000 fir-

Un déficit de 675 millones de libras esterlinas en la balanza de pagos británica

Londres, 10. — La balanza de pagos británica de 1947 presenta un déficit de 675 millones de libras esterlinas, muy superior al de 380 millones en 1946 y diez veces mayor que el de 1938, que fué de 70 millones. Las cifras provisionales correspondientes a 1947 están contenidas en una declaración gubernamental según la cual los pagos alcanzan un total de 2.105 millones y los ingresos 1.330 millones de libras. El importe neto de la disminución de las reservas británicas de oro y dólares en el pasado año representan 1.023 millones de libras, que resultan de la retirada de 151 millones de crédito canadiense de 105 millones y de 60 millones del fondo monetario internacional.

Los bienes británicos en el extranjero representan en 1947 un crédito de 206 millones de libras, frente a un déficit de 114 en 1946, mientras que el balan-

ce de libras ofrece un déficit de 142 millones, frente a un crédito de 40 millones en 1946.

La declaración indica que el empeoramiento en el último año de la balanza de pagos estriba, primordialmente, en las relaciones de Gran Bretaña con el hemisferio occidental.

El país —dice— tiene un saldo favorable de 80 millones de libras con los territorios de área de la libra, pero un saldo desfavorable de 680 millones con el hemisferio occidental de 75 millones con el resto del mundo.

Entre las grandes partidas de gastos en 1947 —agrega— figuran 40 millones para buques americanos y otros barcos norteamericanos; 70 millones, frente a 40 en 1946, para la zona técnica de Alemania, y 50 millones para viajes de turismo al extranjero, frente a 26 el año anterior. —Efe.

En un barrio moro de Tetuán un grupo de exaltados pretendió manifestarse

Tetuán, 10. — En la población de Frankats, del barrio moro, a la salida de los frentes musulmanes de una de las mequitas, después de la acostumbrada oración del meiodía, un grupo de exaltados pretendió manifestarse con objeto de pagar a las autoridades la libre entrada en esta zona de un líder agitador que se encuentra en Tánger. El conato de manifestación fué impedido por la Melahznia con la consiguiente alarma. Los vitados los manifestantes a desolverse por la Melahznia manifiesta, ésta fué agredida. La Melahznia rechazó la agresión. Resultaron un muerto y cuatro heridos marroquíes y tres melahznies heridos. El orden quedó inmediatamente restablecido y la tranquilidad es completa.

Las melahznias son, como se sabe, tropas indígenas al servicio del Gobierno del Jálifa, y los españoles ni del Ejército regular español.

Debidamente informados sobre los sucesos a que alude la anterior información, podemos añadir que desde que el viejo cabecilla rifeño Abd-el-Krim y Jatabi, que por acuerdo internacional de Francia y España habitaba la isla de la Reunión, abandonó su retiro y se refugió en El Cairo, se conocen sus actividades para tomar contacto con elementos disculos que desde hace unos años, vienen explotando la postura nacionalista en contubernio con intereses extranjeros, entre los que figura como cabecilla Abd-el-Jalak-Torres, el que, sin legalizar su documentación, había marchado a El Cairo a ponerse de acuerdo con el viejo exilado. A su regreso a Tánger le acompañaba un estudiante marroquí que, pensionado por la Administración del Protectorado, lejos de cumplir su misión de instruirse se había dedicado a enrolarse entre los agitadores políticos de aquel país.

Era propósito de las autoridades de la zona, para autorizarle su residencia, que, una vez legalizada su documentación, y cumplidas las previsiones sanitarias, prestase la promesa formal de abstenerse de propagandas ni actividades perniciosas que pudieran alterar la paz de ningún punto de la zona. Mas las declaraciones y propósitos hechos en Tánger y su llegada a la Prensa y agitación de los agitadores que le rodeaban, confesando su relación con el excabecilla rifeño que de manera tan palpable se vieron inmediatamente comprobados, motivó la prohibición de estancia en la zona a quienes tales propósitos traían.

Pocas horas después, un grupo de sus secuaces en Tetuán, aprovechando la hora del rezo en la mezquita, rememora a otros grupos alborotadores que, al tratar de ser disueltos, hicieron objeto de una agresión hirviendo a tres policías. La Melahznia, al repelerla, causó un muerto y tres heridos entre los agresores, procediendo a la detención de una docena de revoltosos. —Cifra.

FUE PRESIDIDO POR EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL Y PRESIDENTE DE LAS CORTES

Madrid, 10. — Continuando los actos de homenaje al director general de Enseñanza Primaria, se reunieron en un hotel céntrico un centenar de personalidades para ofrecerle una comida íntima. Presidió el homenaje, don Romualdo de Toledo, que tenía a su lado al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, y al ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín. Se sentaron también en la presidencia el subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio, y el de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, así como todos los directores generales del Departamento, inspector general de Enseñanza Primaria y secretario general de las Cortes Españolas. A lo largo de las mesas, y en representación de los diferentes Cuerpos que dependen de la Dirección General de Enseñanza Primaria, figuraban los jefes de Sección del Ministerio, la Inspección Central, la Inspección de Enseñanza Primaria de Madrid, un grupo de directores y otros de maestros nacionales.

Al final de la comida el ministro de Educación Nacional fué saludado con una prolongada ovación. Recoge el señor Ibáñez Martín algunos conceptos de la poesía del señor Del Valle para poner de relieve lo que es y significa para España la figura egregia del Caudillo.

Sentido homenaje al director general de Enseñanza Primaria

Madrid, 10. — Continuando los actos de homenaje al director general de Enseñanza Primaria, se reunieron en un hotel céntrico un centenar de personalidades para ofrecerle una comida íntima. Presidió el homenaje, don Romualdo de Toledo, que tenía a su lado al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, y al ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín. Se sentaron también en la presidencia el subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio, y el de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, así como todos los directores generales del Departamento, inspector general de Enseñanza Primaria y secretario general de las Cortes Españolas. A lo largo de las mesas, y en representación de los diferentes Cuerpos que dependen de la Dirección General de Enseñanza Primaria, figuraban los jefes de Sección del Ministerio, la Inspección Central, la Inspección de Enseñanza Primaria de Madrid, un grupo de directores y otros de maestros nacionales.

Al final de la comida el ministro de Educación Nacional fué saludado con una prolongada ovación. Recoge el señor Ibáñez Martín algunos conceptos de la poesía del señor Del Valle para poner de relieve lo que es y significa para España la figura egregia del Caudillo.

Situación de los campos y de las cosechas

Madrid, 10. — La situación de los campos y de las cosechas en el pasado mes de enero, según el resumen informativo redactado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, es como sigue: En los primeros días del mes se inició un nuevo período de lluvia en casi todas las regiones de la Península, que se han mantenido durante todo enero, aunque con intensidad variable, pues las precipitaciones han sido muy escasas en el litoral mediterráneo. Las precipitaciones han favorecido los sembrados de cereales y leguminosas, excepto en Tarragona, Castellón, Valencia, Alicante, Albacete y Murcia, donde lo escaso de las lluvias ha hecho crítica la situación de cereales y leguminosas. Los rendimientos que se van obteniendo de aceituna confirman una buena cosecha en esta campaña; ha comenzado la floración de los almendros; se prevé una deficiente cosecha de algarroba en Castellón. Continúa la recolección de naranjas y está casi finalizado el arranque de la remolacha azucarera, e, incluso, en algunas zonas, ha comenzado la siebra de la nueva cosecha. Continúa la siebra de patata temprana. Es bueno, en general, el estado de los pastos y de la ganadería.

Quinta Región Aérea

Para la ejecución de los acorres interiores de la Plaza, Villanueva y Pinar que pudiera necesitar esta Jefatura durante el primer semestre del año actual, se admiten proposiciones todos los días laborables, de las diez a las doce horas, hasta el día 20 del actual, inclusive, en las oficinas de este Servicio (Calle de Capuchinos Viejos, número 1, primero izquierdo), en las que podrán examinarse el pliego de condiciones. Valiéndose, a partir de febrero de 1948. —El Comandante Jefe, JOAQUÍN MIRO MOYA. NOTA. — El importe de este anuncio será abonado por el adjudicatario.

DEFATURACIÓN DE TRANSPORTES

Para la ejecución de los acorres interiores de la Plaza, Villanueva y Pinar que pudiera necesitar esta Jefatura durante el primer semestre del año actual, se admiten proposiciones todos los días laborables, de las diez a las doce horas, hasta el día 20 del actual, inclusive, en las oficinas de este Servicio (Calle de Capuchinos Viejos, número 1, primero izquierdo), en las que podrán examinarse el pliego de condiciones. Valiéndose, a partir de febrero de 1948. —El Comandante Jefe, JOAQUÍN MIRO MOYA. NOTA. — El importe de este anuncio será abonado por el adjudicatario.

PARA SUS HIJAS «Bazar» la mejor revista infantil.

Para la ejecución de los acorres interiores de la Plaza, Villanueva y Pinar que pudiera necesitar esta Jefatura durante el primer semestre del año actual, se admiten proposiciones todos los días laborables, de las diez a las doce horas, hasta el día 20 del actual, inclusive, en las oficinas de este Servicio (Calle de Capuchinos Viejos, número 1, primero izquierdo), en las que podrán examinarse el pliego de condiciones. Valiéndose, a partir de febrero de 1948. —El Comandante Jefe, JOAQUÍN MIRO MOYA. NOTA. — El importe de este anuncio será abonado por el adjudicatario.